



樂道中學

師長好書推介計劃 (2015-2016)

書名：《鶴髮話當年》 - 著/編者：編輯委員會
抗日戰爭勝利七十周年紀念專輯
出版社：香港高齡教育工作者聯誼會 出版年份：2015年
索書號：老師私家藏書 登錄號： -

日本侵華，始於一九三一年九月十八日進兵東北，史稱九一八事變。一曲《松花江上》，控訴著日本的罪行：

「我的家在東北松花江上，那裡有森林煤礦，
還有那滿山遍野的大豆高粱。
我的家在東北松花江上，那裡有我的同胞，
還有那衰老的爹娘。
『九一八』，『九一八』，從那個悲慘的時候；
『九一八』，『九一八』，從那個悲慘的時候；
脫離了我的家鄉，拋棄那無盡的寶藏。
流浪！流浪！整日價在關內，流浪！
哪年，哪月，才能夠回到我那可愛的故鄉？
哪年，哪月，才能夠收回我那無盡的寶藏？」

一九三七年，七七盧溝橋事變，中國政府終於宣布抗日，中國人民亦全面奮起抗敵，展開八年抗戰，保家衛國，齊禦外侮。而香港亦隨於一九四一年聖誕節淪陷，從此港人同受三年零八個月暗無天日之苦難。

本書正是一群飽受戰火的耆英將過往日本如何殘暴對付國人的事蹟，以第一身親歷其境或就其所見所聞一一道來，讓我們後世知道這一史實。

老師姓名：陳艷嫻老師

日期：2015年10月12日